



七月榕城 邂逅一场“黄金雨”

福州多地腊肠树花开,进入最佳观赏期;专家提醒:果荚有毒需注意

海都讯(见习记者 罗丹凌 记者 毛朝青文/图) 七月的榕城,夏意渐浓。当荷花在水面摇曳生姿时,街头巷尾的腊肠树也悄然披上“金甲”,用一场盛大的“黄金雨”为市民带来视觉与嗅觉的双重盛宴。

在首山路、学军路、法海路、金山大道等路段,成排的腊肠树已进入最佳观赏期。金黄色的总状花序如瀑布般垂落,每朵花由五片匙形花瓣组成,在阳光下泛着绸缎般的光泽。微风拂过,花瓣纷纷扬扬飘落,仿佛为行人铺就一条金色地毯。

而福州的公园景区里,树龄最大的一株腊肠树,位于福州西湖公园开化寺中,

据说种植于上世纪70年代。它结出的种子,被带到福州原先的八一苗圃培养,成为市区道路上花化大树的种苗。

据资料显示,腊肠树是豆科腊肠树属落叶乔木,原产南亚,其得名源于果实——细长的深褐色荚果形似腊肠。腊肠树在福州的最早记录,是在100多年前。2005年,福州26棵古树名木入选《中国树木奇观》,其中就包括福建师范大学海外学院的那株百年腊肠树,很可能是19世纪末,欧洲人带到仓山种植的。

“别只看颜值,腊肠树可是‘全能选手’。”园林专家介绍,这种乔木根系发



花垂如瀑,摇曳生姿

达,抗风能力远超普通行道树,能抵御台风侵袭;其花期长达3个月,养护成本低,是名副其实的“省心景观树”。目前,福州已将腊肠树广泛种植于城市干道、公园绿地,既美化环境又降低维护成本。

专家特别提醒,腊肠树

虽美,但其果荚有轻微毒性,误食可能引发呕吐、腹泻,儿童需格外注意。建议市民观赏时避免触碰果实,拍摄“黄金雨”可携带透明雨伞或浅色衣物增强效果,最佳观赏时段为清晨或傍晚,此时光线柔和更易出片。



学军路两侧,开满了金灿灿的腊肠花

福建七月到底有多热?

海都见习记者 吴诗榕 记者 马俊杰 文/图
通讯员 吴政秋 曹蓉 谢玉丽

52%的高温天气都出现在7月

今天是7月的第一天,刚刚过去的6月,福州市区共出现14个高温日(≥35℃),而7月上旬在副热带高压控制下,福州仍将是持续性高温天气。即将步入7月,福建也将迎来“炎值”最高的季节,那么,7月的福建到底能热到什么程度?今年7月,福建温度如何呢?

“7月的福建能热到什么程度?”据福建省气候中心数据显示,7月正是福建高温强事件高发期,52%的高温天气都出现在7月。比如2003年6月30日至8月4日的高温过程,是我省历史最强高温,过程持续

36天。整个7月都被高温天气占据,我省极端最高气温43.2℃(福安市),也是出现在1967年7月的高温过程中。

据往年数据,福建全省近2/3县市历史最高气温超过40℃,以福安

的43.2℃为最高,统计1961—2024年区域性高温过程约400次,80%的过程最高气温超过38℃,12%的过程最高气温超过40℃,20%的过程持续天数达到5天以上。

而由于福建高温呈周

边少、中间多的分布特征,南平南部、三明东部、龙岩东北部以及福州西部构成的闽中腹地高温高发带,多数县(市)年均高温日数≥10天,沙县、尤溪和闽清为中心区,年均高温日数超过15天。

极端最高气温接近常年至略高

今年7月福建温度如何?记者从气象部门获悉,总的来说,7月平均气温偏高,高温日数偏多,极端最高气温接近常年至略高,上旬可能出现持续性高温过程,预计高温过程

主要集中在7月上旬,2—5日可能出现持续性高温过程。

接下来三天,福州的天气以多云到晴为主,午后至夜晚可能会出现短暂而分散的热雷雨。未来三

天福州市区最高气温将达到36℃左右。本周末,高温会进一步升高至37℃~38℃。一旦出现头晕、恶心等中暑症状,请立即转移到阴凉处进行快速降温,症状严重请尽快就医。

福州今起三天天气

1日	多云 28℃~36℃
2日	多云 27℃~36℃
3日	多云 27℃~36℃



昨日榕城天气晴热

荔枝果香 成“甜蜜网红”

半年前移栽泉州中山路,成热门打卡点;管理部门提醒:观赏为主不要采摘

海都记者 吴日锦 林良标 文/图

“中山路有一棵荔枝树结了好多果子!”这几天,眼尖的市民路过泉州中山中路时,免不了被老街一棵结满果子的荔枝树惊艳。在网络上,这棵荔枝树也成了流量担当,引发市民游客热议。不少市民建议园林部门,可以多种植一些个性化的绿化树。

现场走访:荔枝树“爆火”吸引市民游客打卡

从上周起,中山中路这棵长满果实的荔枝树俨然成了泉州新的流量担当,市民游客打卡后,纷纷将视频发布在各大网络平台。记者发现这些视频的点击量都不低。

6月27日上午,海都记者循着市民视频里“荔枝果香”,在中山中路糖烟酒公司南门市部旧址对面,找到了这棵荔枝树。树上挂满果实,与周边古朴的建筑相映

成趣,吸引不少市民游客驻足打卡。附近的保安说,最近来这棵荔枝树下打卡的市民游客很多。

荔枝树所处位置的中山中路最近刚完成改造提升工

程,从枝干的修剪情况,可以看出移栽痕迹。记者了解到,荔枝树是半年前园林部门从别处移植来的。管理部门提醒,目前以观赏为主,希望大家不要随意采摘。

市民声音:可多种植个性化绿化树

对于果树的管理,不少市民建议,等荔枝熟透,统一采摘分享给游客,让大家感受到古城的别样温度。

网红荔枝树的出现,也引发一波大家对于泉州绿

化树品种的讨论,绝大多数市民对于老城区移栽个性化水果树作为绿化树表达了点赞和喜爱。市民陈女士说,自己就曾在广东茂名看到街道两旁种满菠萝蜜,

果子成熟时一路果香,心旷神怡。

“可以看出泉州的用心。”游客林先生则认为,古城个性化的绿植,既增加了观赏度,也体现了古

城的包容。

记者了解到,中山路改造提升后,绿植品种以含笑、茶花为主,其他个性化绿植为辅。目前,园林部门没有专门的果树种植计划。



红彤彤的荔枝与周边古朴的建筑相映成趣